

# Riječ Božja

na 3. Nedjelju došašća, 15.12. 2024.

**1.čitanje: Sefanija 3, 14-18a:** Klikći od radosti Kćeri sionska, viči od veselja, Izraele! Veseli se i raduj se iz sveg srca, Kćeri jeruzalemska! Gospodin te riješio tvoje osude, neprijatelje tvoje uklonio! Gospodin, kralj Izraelov, u sredini je tvojoj! Ne boj se više zla! U onaj dan reći će se Jeruzalemu: Ne boj se, Sione! Neka ti ne klonu ruke! Gospodin, Bog tvoj, u sredini je tvojoj, silni spasitelj! On će se radovati tebi pun veselja, obnovit će ti svoju ljubav, kliktat će nad tobom radosno kao u dan svečani!

**Pr. Ps.: Kličite i radujte se jer je velik među vama Svetac Izraelov!**

**2.čitanje: Fil 4,4-7:** Braćo! Radujte se u Gospodinu uvijek! Ponavljam: radujte se! Blagost vaša neka je znana svim ljudima! Gospodin je blizu! Ne budite zabrinuti ni za što, nego u svemu - molitvom i prošnjom, sa zahvaljivanjem - očitujte svoje molbe Bogu. I mir Božji koji je iznad svakog razuma čuvat će srca vaša i vaše misli u Kristu Isusu.

**Evangelje po Luki 3, 10-18:** U ono vrijeme: Pitalo je Ivana mnoštvo: "Što nam je dakle činiti?" On im odgovaraše: "Tko ima dvije haljine, neka podijeli s onim koji nema. U koga ima hrane, neka učini isto tako." Dođoše krstiti se i carinici pa ga pitahu: "Učitelju, što nam je činiti?" Reče im: "Ne utjerujte više nego što vam je određeno." Pitahu ga i vojnici: "A nama, što je nama činiti?" I reče

im: "Nikome ne činite nasilja, nikoga krivo ne prijavljujte i budite zadovoljni svojom plaćom." Narod bijaše u iščekivanju i svi se u srcu pitahu o Ivanu nije li on možda Krist. Zato im Ivan svima reče: "Ja vas, istina, vodom krstim. Ali dolazi jači od mene. Ja nisam dostojan odriješiti mu remenje na obući. On će vas krstiti Duhom Svetim i ognjem. U ruci mu vijača da pročisti gumno svoje i sabere žito u žitnicu svoju, a pljevu će spaliti ognjem neugasivim." I mnogim je drugim pobudama Ivan narodu navješćivao evanđelje.



## Službe Božje

U crkvi Sv. Franje na Kaptolu: nedjeljom i blagdanima u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati. Radnim danom svete mise su u 6.00 (zornice) i u 18.30 sati. Pola sata prije sv. misa biti će prilika za slavlje sakramenta pomirenja.

## Važne pojedinosti iz života i rada zajednice

Vaši darovi našoj zajednici u prošleme tjednu:  
Darovi za obnovu crkve i samostana: 300,00 eura  
Milostinja: 08.12. 2024.: 1.175,00 eura

**Neka Gospodin izlije blagoslov na sve Vas!**



# Pamtimo

za svoje dobro i dobro onih koji su nam povjereni...



## OBNOVA CRKVE I SAMOSTANA SV. FRANJE

Radovi na obnovi se nastavljaju. Vjerujem da ste primijetili da je i unutrašnjost crkve sve ljepša i ljepša, od vraćanja obnovljenih vitraja do obnavljanja pokrajnjih oltara, vraćene su i korske klupe, a i klupe za vjernike. Uređena je i sakristija u kojoj se mogu vidjeti i ostatci stare kapitularne dvorane, postavljene su pločice. Stigao je dio ormara, a neki su još na restauraciji. U samostanu se ugrađuju pločice i parket. Ovih dana smo se opet spojili na kanalizaciju. Polako se okrećemo uređenju cijeloga kompleksa. Vidjeli ste da je i vanjski zid obnovljen, pa i dio zgrada u dvorištu. Dvorište je dijelom i nanovo asfaltirano. Hvala Vam što nas pratite svojim molitvama i darovima. Neka dobri Bog sve blagoslovi i čuva, a osobito sve one koji su uključeni u radove, planiranje i projektiranje.

**ZORNICE** - kroz vrijeme Došašća redovito - svaki radni dan svete mise zornice u 6 sati. Svi ste dobrodošli! Bdižite i molite! Maranatha!

**VJERONAUČ** - na Opatovini 41. Sve je redovito subotom: za krizmanike u 9 sati  
za prvopričesnike u 10 sati

**SUSRETI FRAME** - su četvrtkom na Opatovini 41. Svi su mladi dobrodošli. Vjerujem da će se mnogi odazvati, a i vi potaknite svoje prijatelje i druge mlade osobe. Svi su mladi dobrodošli. Dođite i osjetite ljubav prema Kristu i Njegovu evanđelju!

**LAZAR** - (skraćeno od Eleazar, a znači "Bog je spasio") – Isusov je prijatelj iz Betanije, brat Marte i Marije. U Evanđelju sv. Ivana (Iv 11) se pripovijeda kako ga je Gospodin Isus uskrisio nakon boravka četiri dana u grobu. Taj je događaj podijelio Židove: jedni su u Isusa povjerovali a drugi su se pridružili farizejima i namjeravali ga pogubiti, a i Lazara s njime. O daljnjem životu Lazarovu govore legende kako je sa sestrama Martom i Marijom dospio u Južnu Galiju te da je postao prvim biskupom Massilie, (danas Marseilles). U Betaniji se od 4. stoljeća pokazuje grob i crkva na tom mjestu, gdje je Lazara Isus uskrisio.

**BL. URBAN V., papa** - za Crkvu u Hrvata je izuzetno značajan po tom što je Trsatskom svetištu poklonio čudotvornu sliku Majke Božje. Bio je redovnik benediktinac, vršio je službe opata i bio je profesor kanonskog prava; živio je u okolici Avignona. Za papu je izabran 1362. godine ali je zadržao benediktinsku halju i način života. Bio je pobožan, nastojao je obnoviti papinsku kuriju u Avignonu. Želio je organizirati križarske vojne protiv Turaka te obnoviti zajedništvo s Istočnom Crkvom. Vratio se u Rim 1367. godine ali zbog nemira ponovno odlazi u Avignon u kojem umire 1370. godine na glasu svetosti.

*U pismohrani samostana na Trsatu čuvaju se papinske isprave kojima rimski vrhovni svećenici, od Martina V. nadalje, podržavaju na Trsatu marijansku pobožnost. Postoji valjana predaja koju je zapisao Franjo Glavinic (1648) o papi Urbanu V. koji svraća u Loreto. Zadržala ga je i duboko dirnula pobožnost kršćana iz hrvatskih krajeva koji su plakali za Gospinom kućom. Stoga, na molbu Frankopana, po franjevцу Bonifaciju Napuljcu 1367. godine papa Urban V. šalje na Trsat, vjernicima za utjehu, čudotvornu sliku Majke Milosti.*

**SVETI PETAR KANIZIJE** - je njemački isusovac, "drugi apostol Njemačke" i crkveni učitelj. Rodio se 1521. godine na granici Nizozemske i Njemačke. S 15 godina ide na studij u Köln te već u 20. godini doktorira. Susreo se s isusovcem Petrom Faberom, upoznao je život i djelovanje Družbe Isusove, te je odlučio postati isusovcem. Organizira svoj Red te ga vodi u djelovanju da se očuva u Njemačkoj katolička vjera. Posebno se posvećuje mladeži te osniva isusovačke kolegije i sveučilišta po mnogim njemačkim gradovima. Piše svoj "Katekizam" koji je bio nenadomjestiva knjiga za njemačke katolike. Godine 1580. dolazi u Fribourg gdje osniva kolegij. U njemu je umro 1597. godine te bio pokopan. Proglašen je svetim 1864. godine a crkvenim učiteljem 1925. godine.

## U CRKVI SV. FRANJE NA KAPTOLU

**Nedjelja, 15.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

Ponedj., 16.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Utorak, 17.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Srijeda, 18.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Četvrtak, 19.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Petak, 20.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

Subota, 21.12.24. u 6.00 i u18.30 sati: na vaše nakane

**Nedjelja, 22.12.24. u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati**

**Broj žiroračuna na koji možete uplatiti svoje**

**donacije za obnovu crkve i samostana:**

**Franjevački samostan, Kaptol 9, Zagreb**

**Zagrebačka banka, IBAN: HR 2723600001502750171**

**SWIFT: ZABAHR2X**



**Ministranti: 15. 12. 2024.**

**Crkva Sv. Franje na Kaptolu u 7, 9, 10, 11.30 i 18.30 sati: bogoslovi i ministranti**

**Samostan "Sv. Franje" - 01 4898 333  
fra Zdravko - 091 5407 625**



## MOLITVA ZA DJECU I MLADE

- Svemogući vječni Bože, po svome Sinu, Isusu Kristu, Gospodinu našem pozivaš sve ljude, osobito svoje učenike da budu kao djeca jer u protivnom neće vidjeti Kraljevstva Nebeskoga, daj nam da svakome djetetu i svakome mladom čovjeku iskazujemo poštovanje i ljubav koje iskazujemo tebi u otajstvu utjelovljenja i rođenja u Betlehemskejštalici. To te molimo po istom Kristu Gospodinu našem. Amen.

## Male šale

Našli se Mujo i Haso u autobusu, a bilo vruće, nepodnošljivo... Kaže Mujo Hasi: "Idem reći vozaču da pusti "air condition"". A Haso će na to Muji: "Nemoj to bolan, daj nešto narodno!"

## Kat. kal. 15.12.'24. 3. DOŠAŠĆA

Pon. 16.12. Adela, Zorka, Albina Lk 3, 10-18

Uto. 17.12. Lazar, Izak, Florijan Mt 21, 23-27

Sri. 18.12. Gracijan, Dražen Mt 1, 1-17

Čet. 19.12. Urban, Tea, Vladimir Mt 1, 18-24

Pet. 20.12. Eugen i Makarije Lk 1, 5-25

Sub. 21.12. Petar K., Snježana Lk 1, 26-38

Ned. 22.12. 4. NED. DOŠAŠĆA Lk 1, 39-45

Željeli bi izraditi Web stranicu i učiniti dostupnijim sadržaj listića svima koji to žele!  
Molimo stručnu pomoć! Hvala unaprijed!



Odgovara i uređuje: fra Zdravko Lazić  
Kaptol 9, 10000 Zagreb  
Telefon: 01 4898 333  
E-mail svećenika: zdravko.lazic@ofm.hr

# Sv. Franjo iz Asiza

15/12/2024. Godina 5. Broj 50



tjedni listić crkve i samostana  
"Sv. Franje" na Kaptolu 9 u Zagrebu

## Poziv na radost

Prvi ovonedjeljni svetopisamski tekst je ulomak iz zbirke koja je složena od zapisa koji ne potječu od jednoga autora, ni iz istoga vremena. Dijelovi su naknadno povezani u jednu cjelinu na prijelazu iz 2. u 1. stoljeće prije Krista. Knjiga je izvorno napisana na hebrejskom, ali se sačuvao grčki prijevod. Anonimni pisac je znao da Baruh, tajnik Jeremije proroka, u narodu ima velik ugled pa se sakrio iza njegova imena kako bi sadržaj spisa imao veći autoritet. Autor kroz sadržaj knjige govori članovima svoga naroda koji se nalaze u raseljeništvu zbog progonstva, kao i onima koji nisu imali dovoljno hrabrosti da se vrate, kada je za to postojala mogućnost. U knjizi se nalaze riječi ohrabrenja kroz molitvu, kroz pohvalu mudrosti koja ima svoje ishodište u Bogu, te kroz proročki govor nade da će s Božjom pomoću nadoći vrijeme kada će novi Jeruzalem opet zasjati u punom sjaju. Kod raseljenoga stanovništva pisac iz Jeruzalema budi čežnju za zavičajem, jer shvaća kako je dijaspora u opasnosti da se prilagodi tuđem svijetu te da zbog toga ljudi gube svoj nacionalni i religijski identitet. Zato on prikazuje Jeruzalem kao simbol nove egzistencije radosti, slavlja i obilja, te upravlja pogled na sve koji mu pripadaju budeći im želju za povratkom.

Djelovanje Ivana Krstitelja evanđelist Luka s razlogom stavlja u kontekst političkih i religijskih moćnika. On ih poimence i nabraja. Bili su to u biti slični vladari. Svi su manje-više ostali zapamćeni po nečovječnosti. Židovski veliki svećenici toga vremena surađivali su s okupatorima i domaćim moćnicima ponajviše zato da bi donekle očuvali religijski identitet svoga naroda. I prvi i drugi grčevito su čuvali svoje položaje koji su im osiguravali društveni ugled, materijalnu sigurnost i moć. U takvo političko i religijsko ozračje Luka smješta pojavu čovjeka Ivana Krstitelja iz svećeničkoga roda, ali koji nije imao svećenička obilježja, jer nije

nastupao u hramu ni u sinagogama. Značajno je da u takvom političkom i religijskom vremenu početak nove povijesti ne dolazi od svjetskih ili pokrajinskih moćnika, već od samoga Boga. Božja riječ dođe Ivanu »u pustinji«, u doslovnom i prenesenom značenju.

Narod je u svojoj egzistencijalnoj pustinji duboko čeznuo za oslobođenjem i spasenjem. Tom narodu Ivan poput Izaije u Božje ime naviješta novo vrijeme u kojem će »svako tijelo vidjeti spasenje Božje«, ali uz uvjet da se ljudi duboko u sebi promijene, da se oslobode grijeha, da postanu novi ljudi, jer jedino tako mogu ići ususret Svjetlu u kojem nema nikakve tame.

